
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

桜樹地区の人口 （前月比） 

男  １０６人  （±０） 

女  １００人  （±０） 

合  計 ２０６人  （±０） 

世帯数 １３４世帯（±０） 

令和７年１２月３１日現在 

カラー版は西条市役所ホームページで  

ページＩＤ：０１０２２５５ またはＱＲコード→ 

〒７９１－０５４１ 西条市丹原町鞍瀬甲３４４番地 

ＴＥＬ＆ＦＡＸ：(０８９８)７３－２５０５ 

E-mail：sakuragi-k＠saijo-city.jp 
 
 カラー版は西条市役所ホームページで  

ページＩＤ：０１０２２５５ またはＱＲコード→ 

夕暮れ時の早めのライト点灯・前照灯のこまめな切り替え 

「前見て！運転プロジェクト」 前をよく見る。運転に集中する。 

～外出する際は、明るい服装・反射材着用・点灯具活用～ 

『磐根神社初笑い』1/1 
 
正月神事の後『初笑い』。 
〝健康で幸せなよい⼀年でありますように〟と 
新年を祝いました。 
 

葉ボタン 

しいたけ栽培講習会 
 
 

原木に菌を打ち込んで、しいたけを栽培してみませんか。 

管理方法などを教えてくれます。  
 

◎ と き ２月２８日（土）１３：３０～ 

◎ ところ 旧鞍瀬小学校運動場 

※雨天時 旧鞍瀬小学校体育館 

◎ 講 師 佐伯光男 氏 

◎ 参加費 ２,０００円（１組３本予定） 

※当日集金します。 

◎ 対象者 西条市住民 

◎ 定 員 ３５名 先着順（原則１人１組） 

◎ 申込期間 ２月２日（月）～２月１８日（水） 

   ９：００～１７：００ ※土日祝日を除きます。 

◎ 申込先 桜樹公民館 ℡0898-73-2505 
 

※荒天等により日程が変更になる場合があります。 

 

募集 

『ジャンボ門松作り』12/28 
 
晴天︕の喜びも束の間、現地は⽇陰。でも、先週 
の雨を思えば何でもありません（寒いだけ）。 
無事完成し、新年を迎えることができました。 
寒い中のご参加ご協⼒ありがとうございました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1/15 朝、門松を片づけました。 

「今年は午年、磐根神社には
大きな絵馬が２枚あります」 
と宮司さん。そのうちの１枚。 

佐伯市郎さんの指揮で 
「わっはっはー」×３回。 
アンコールもありました。 

空いた１週間で下準備。 

12/21 一旦集合しましたが、 
昼ごろ降り始めた雨が止まず、 
１週間延期しました。 

しめ飾りをつけています。 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2026 年 1 月 10 日 
   ～毎月 10 日は人権を考える日～ 

 
 

 
愛のある言葉で 

西条市立西条南中学校 ２年 杉原 朋 

（杉原 朋さんが１年時に書いた人権作文） 
 

 今年の夏、四年に一度世界中が盛り上がるオリンピック・パラリンピックがパリで開催されました。   

しかし、多くのアスリートが華々しく活躍する裏で、悲しい出来事がニュースになりました。それは、    

ＳＮＳを使って選手や審判に対して誹謗中傷の言葉が投げつけられていたことです。一人や二人の話  

ではなく、多くのアスリートや運営に携わっている方々が、その言葉により傷付けられました。この    

ニュースを聞いて、私はどうしてそんなにも簡単に酷い言葉を全世界に発信することができるのだろう

と不思議に思いました。 

 私が一番多く見かけたコメントは、男子バレーボール選手に対しての誹謗中傷でした。私自身が、    

バレーボール部に所属していることもあり、どの試合も応援していました。だからこそ、納得のでき    

ないコメントがたくさんありました。オリンピックが始まる前から、注目を浴びている選手が多かった

こともあり、勝利まであと一点という場面で、ミスをした選手に対し、「大事なところで失敗したらだめ

でしょ。」というコメントがたくさんありました。でも、「攻めにいった結果だ。」という人もいます。    

両方の意見を見ていて、世の中にはバレーボールを経験したことがない人は山のようにいるということ

に気が付きました。人はそれぞれ、経験値も違えば考え方も違います。だからと言って、一生懸命       

頑張っている人に対して酷い言葉をかけていいという訳ではありません。他のスポーツや出来事でも  

同じです。その競技のことやその選手たちがどれだけ頑張ってきたかを知らないのに、簡単に人をけな

したり傷付けたりすることは間違っています。オリンピック選手も人間です。そして、オリンピックに

出場している選手は誰よりも努力してきた人たちです。そして、誰にでも失敗はあります。昔からアス

リートに対して酷い言葉を投げつけるようなことがなかったわけではありません。現在、それがＳＮＳ

で可視化され、ずっと残ってしまい本人に届いてしまうようになりました。有名人や著名人になら、    

誰が言ったかもすぐにはばれないし、酷い言葉をぶつけても大丈夫という誤った考えを持つ人も少なく

ありません。そういう考えをなくしていかなければ誹謗中傷による事件はなくならないと思います。 

 他にも、女子ボクシングでは性別を巡る問題により攻撃の対象になってしまう選手がいました。私も

その話を聞いて、戸籍上は女性でも体格が男性のままなので戦う相手が怖いと思ってしまうのは仕方が

ないことなのではと思いました。実際に、怖くなり棄権した選手もいたそうです。攻撃の対象となった

選手は、インタビューで「私は誰に何と言われようと女よ。」と宣言していました。その選手もこれまで

ずっと誹謗中傷されながら必死に女性として戦ってきたんだと知りました。女子ボクシングの性別問題

は、オリンピック前から議論があり、勝手に性別について公表されるなどプライバシーの侵害でも問題

視されています。女性であることを否定するような考えがＳＮＳで流れることで女性差別につながり、

また、トランスジェンダーの方に対する差別にもつながっています。その選手が、ボクシングを        

しながら、辛い思いをして頑張ってきたことを知ると、私はいろいろなことが難しく感じて周りの     

私たちがしっかりと考えなければならないと感じました。 

誰にでも文句を言ったり、意見を言ったりする権利はあります。でも、不特定多数の人に見られる    

ＳＮＳに書き込んで人を傷付けて何になるのか、私は疑問に感じます。この言葉を発したら、相手や    

周りの人がどう感じるのかを考えて言葉を選ぶ必要があると思います。ただ、客観的に見れば中傷に   

なる言葉も、立場が違えば、正当な考えだと思う人もいます。そんなことを考えると、より言葉を選ぶ

必要があると感じました。言葉は便利なものですが、時に刃となります。自分の口から出ている刃物を

相手に向けたときに、どれくらい相手にダメージを与えるのか。それを考えて言葉を選ぶべきです。    

有名人でも誰でも、同じ人間だから、酷いことを言われたら傷付きます。これからは、それを意識して

言葉を使ったら嫌な気持ちになる人はいないかなど、言葉を見直して発信することが大切だと思い    

ました。パリオリンピック・パラリンピックで誹謗中傷の対象になった選手には、これからも負けずに

堂々と戦ってほしいと思いました。日本バレーボール協会の人が、「選手たちを愛のある言葉で応援して

ください。」と訴えかけていました。世界中から誹謗中傷の被害で苦しむ人がいなくなること、ＳＮＳや

世界中の人たちが発信する言葉が愛のある言葉であふれることを願っています。  
 

西条市人権教育協議会  西条市人権擁護課 

人権について考える『今週の人権標語』 
公⺠館前掲⽰板に掲⽰しています。 

出典：「令和６年度 人権意識を高めるための作品集」からの人権作文
（西条市・西条市教育委員会 西条市人権教育協議会） 



    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

民生児童委員は令和７年１２月１日に 

一斉改選しました。 
 

桜樹地区民生児童委員は、下記のとおりです。 
民生児童委員は、守秘義務があるので相談内容や 

個人情報が漏れることがありませんので、安心して  
ご相談ください。 

詳しい内容は、２月市広報誌及び市ホームページを 
ご覧ください。 
 

氏名 担当区域 
佐伯 晴美 鞍瀬（梶・落合・馬木を除く） 
竹本 行輝 明河 
越智 多美子 臼坂 
田中 誠次 楠窪 
佐伯 静雄 千原・鞍瀬（梶・落合・馬木） 
 
【問い合わせ先】 
生活福祉課 総務福祉係 ℡0897-52-1288 
 

お知らせ 

「怪しい」と思ったら遠慮なくご相談を 
西条西警察署 0898-64-0110 
警察安全相談総合ダイヤル #9110 

ご活用ください。 

詐欺や迷惑メール対策のパンフレットが公民館にあります。 

革細工教室 1/14 
 

今年の干支（午）のストラップやキーホルダーを 
作りました。  
 

令和８年度 市県⺠税等申告相談会  
丹原地域の会場は丹原サービスセンターです。  

■申告会場 丹原サービスセンター ２階 

■受付時間 ９時～１１時３０分・１３時～１５時３０分 

■対象地区  

２月１６日（月） 臼坂・石経・志川・明穂 

２月１８日（水） 鞍瀬・明河・千原・楠窪・古田・高知 

 ※この日程でご都合が悪い方は、 
２⽉１６日〜３⽉３日の平日に 
丹原サービスセンターをご利用ください。 
（詳しくは広報２⽉号をご覧ください。） 

【問い合わせ先】 
 ⻄条市役所 課税課 電話：0897-52-1317 

⻄部⽀所 税務係 電話：0898-64-2629 
（ダイヤルイン：直接係につながります） 

 

もしもに備えて… 
自宅で安全確保～日頃の対策  
●自宅の点検をしよう！…家の外・家の中 
●自宅での避難生活の備え…自力で３日
間を過ごせる準備！備蓄品を備えましょう
（消費と購入を繰り返すローリングストック
方式による備蓄） 
●非常時の持ち物…チェックしましょう。 
（冬：防寒対策も忘れずに…） 

みんな馬主。 
愛馬の完成です。 
一年間守ってくれ
そうですね。 (^^) 

予想以上の細かい作業に皆さん真剣。 

桜樹地区の 

「指定緊急避難場所」と「指定避難所」  
①指定緊急避難場所⇒（旧）鞍瀬小学校、 

臼坂ちびっこ広場、高座集会所  
＊桜樹公民館は指定されていません 

「指定緊急避難場所」は、災害による危険が切迫した 
状況において、住民が災害の危険から命を守るため 
緊急に避難する際の避難先です。西条市では桜樹地区
の各自治会長を通じて住民に事前避難を呼びかけ、 
その際の避難先として中川公民館を開設しています。 

 
②指定避難所⇒桜樹公民館 
「指定避難所」は、台風等の災害による危険性がなく 
なった後も一定期間避難者が宿泊滞在することを想定
していることから、桜樹地区では桜樹公民館を「指定 
避難所」としています。 
 
※警戒レベル３（高齢者等避難）以上が発令された場合、

桜樹公民館は土砂災害警戒区域に設置されているため、 

閉館します。（「西条市公民館における気象警報等の対応基準」

より一部要約） 

その警察官 本物ですか？ 
本物の警察官は SNS で連絡しません！ 
▲リモートで取り調べをすることはありません！ 
▲ビデオ通話で警察手帳や逮捕状を見せたりしません！ 
▲お金を振り込ませたり、キャッシュカードを預かったり   

しません！ 
警察官、銀行の職員などを名乗る人物に、 
→カードの暗証番号は、絶対に教えない！ 
→カードや通帳は絶対に渡さない！ 

 

地域安全ニュース『天狗岳』令和７年秋号、令和８年冬号より 

■枕元においておきたいもの 
□運動靴（底が厚いもの） □懐中電灯・ヘッドライト 
□携帯電話・スマートフォン □非常持出袋（リュックサックなど） 
□防寒着 □タオル・毛布   （『西条市高潮ハザードマップ』より） 



お風呂での事故に注意しよう！ 
暖かい部屋→寒い脱衣所→熱いお風呂は血圧が急激に変動し、入浴中に気を失い、浴槽の中で溺れる事故に。 

命を守るため、ちょっとした工夫を。 
��浴室・脱衣所を暖める 

��家族にひと声かけてから 

��湯船の温度は 41℃以下で１０分程度に 

��湯船に入る前にはかけ湯、出るときは急に立たない 

��入浴前後にコップ一杯の水分補給を 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

今から気をつけましょう。 令和８年４月１日開始  

自転車の交通違反に「青切符」が導入されます。 ながらスマホ、遮断踏切立入り、信号無視、 

通行区分違反、一時不停止、イヤホンの使用、並進・二人乗り、などなど 
※飲酒運転など悪質な違反については、 これまでとおり刑事処分対象となり、「赤切符」等で処理されます。 

日 曜日 内   容 

１ 日 休館日 

７ 土 休館日 

８ 日 休館日 

１１ 水 休館日【建国記念の日】 

１４ 土 休館日 

１５ 日 休館日 

２１ 土 休館日 

２２ 日 休館日 

２３ 月 休館日【天皇誕生日】 

２８ 土 休館日  しいたけ栽培講習会 13：30～ 

 

♦古紙 (第４火曜日) ２月２４日 

♦ガラスびん・ペットボトル・スプレー缶など 
(第３木曜日) ２月１９日 

資源ごみ・危険ごみの拠点回収 

 
桜樹公民館 

●対象ごみ 

①資源ごみ(「びん」は対象外)【缶・古紙・ペットボトル】 

②危険ごみ【水銀系ごみ】  ⇒屋外ストックハウスに 

②危険ごみ【充電池】 ⇒館内専用コンテナに 

●回収時間（時間外施錠します） 
・開館日の午前 9 時から午後 4 時まで 時間厳守 

お楽しみカフェ保井野 
１２月まで 

（毎月第１木曜日） 
10：00～11：30 
保井野集会所 

今年度は終了しました。 
４月に再開予定です。 

ごみステーションでの収集は、 

新指定ごみ袋（有料）のみです。 
もえるごみ（みどり色） 

もえないごみ（オレンジ色） 

※外袋は乾電池用ごみ袋 

～西条市地域包括支援センター丹原からお知らせ～ 

～『ふらっと茶屋』～ 

２月２３日（月）は祝日【天皇誕生日】のためお休みです。 
 

＊ ＊ ＊ 
 
西条市地域包括支援センターは高齢者の相談窓口です。 
高齢者の皆さまが、地域でいつまでも安心して住み続けられる
よう介護・福祉・健康等、様々な面からサポートを行います。 
まずはお気軽にご相談ください。 

【問い合わせ先】 西条市地域包括支援センター丹原 
☎0898-35-3427 

 

凍結防止剤 公民館前にあります。
今年は濃い桃色の袋です。 

凍りそうなとき、ご利用ください。 適量使用と湿気注意です。 

保健センター便り 0897-52-1215 

保井野地区 
～移動販売～ 

２週間に１回 
水曜日午後３時ころ 
（保井野集会所付近） 

２月は ４日、１８日 
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市県民税等申告相談会 
丹原地域の会場は 
丹原サービスセンター 

です。 

【一般照明用の蛍光ランプの製造・輸出入
は 2027 年末までに廃止されます】 

既に使用している製品の継続使用、廃止日ま
でに製造された製品（在庫）の売り買い及び
その使用が禁止されるものではありません。 
LED 照明への計画的な更新をお願いいたし
ます。切替工事が必要な場合もあります。 

インフルエンザなど流行中 
～気をつけましょう～ 

食後すぐや飲酒後の 
入浴は避けましょう。 


